
（图片大小可任意调节）

[福建]2023兴业银行龙岩分行校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

与其他金融机构相比，商业银行最明显的特征是  。

A.吸收活期存款，创造信用货币

B.以盈利为目的

C.经营对象是货币资金

D.制定国家金融政策

参考答案：A

[解析]

商业银行是以经营存款、贷款和金融服务为主要业务，以盈利为经营目标的金融企业。与其他金融机构相比，吸收活期存款、创造信用货币是商业

银行最明显的特征。

2.

______对于动物，相当于______对于星座

A.理智：幸运

B.凶猛；星星

C.可爱；神秘

D.珍稀；温馨

参考答案：C

[解析] 可爱可以修饰动物，神秘可以修饰星座。
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3.

假定商品的价格从900元降低到850元，需求量从50个增加到60个，则该商品的需求弹性为______。

A.缺乏弹性

B.富有弹性

C.毫无弹性

D.不能确定

参考答案：B

[解析] 价格的变化幅度为1/18，需求量的变化幅度为1/5，弹性大于1，所以富有弹性。

4.

绩效薪金制通过将报酬与绩效的挂钩强化了对员工的激励，这种做法与______的原理最为吻合。

A.领导—成员交换理论

B.双因素理论

C.期望理论

D.ERG理论

参考答案：C

[解析] A项，领导—

成员交换理论认为，领导者对待下属的方式是有差别的，领导者与下属中不同成员的亲疏程度是影响领导绩效的重要变量。高质量的领导者—

下属交换关系使得领导者将下属看作“圈内成员”，低质量的交换关系中的下属被看作“圈外成员”。不符合题意。

   B项，双因素理论，又称“激励—

保健因素理论”，该理论把企业中的有关因素分为两种，即满意因素和不满意因素。满意因素是指可以使人得到满足和激励的因素。不满意因素是

指容易产生意见和消极行为的因素，即保健因素。不符合题意。
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 C项，绩效薪金制同期望理论的关系比较密切。期望理论认为，如果要使激励作用达到最大化，就应该让员工相信绩效和报酬之间存在紧密的关系

，而绩效薪金制就可以使员工的报酬与其绩效直接挂钩。符合题意。

 

 D项，ERG理论认为，人有三种核心需要：生存需要(Existence)、关系需要(Relation)、成长需要(Growth)。ERG理论并不只是简单地把马斯洛的五

种需要层次简单化为三大类，该理论认为，各种需要可以同时具有激励作用，这与马斯洛需要层次理论主张的低层次需要的满足是高层次需要的先

决条件有所不同。相比而言，ERG理论更为灵活变通，更全面地反映了社会现实：人们可以同时追求各种层次的需要，或者在某些限制下，在各种

需要之间进行转化。不符合题意。

  故本题选C。

5.

甲、乙二人同时加工一批零件。甲比乙每天多加工6个零件，乙中途停工15天。40天后，乙所加工的零件个数正好是甲的一半。这时甲加工了多少

个零件?______

A.600

B.800

C.1000

D.1200

参考答案：D

[解析] 设乙每天加工x个零件，则甲每天加工(x+6)个零件，由题意可得，2×(40-

15)x=40(x+6)，解得x=24，甲加工了40×(24+6)=1200个零件，应选择D。

6.

对于正常的长期均衡，在这个时期内  。

A.供给对市场价格形成起主导作用
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B.需求对市场价格形成起主导作用

C.需求和供给对市场的作用相等

D.价格取决于市场现有商品的边际效应

参考答案：A

[解析]

对于正常的长期均衡，在这个时期内供给对市场价格形成起主导作用。需求和供给对市场的作用不相等。价格取决于市场总商品的边际效应。

7.

构成投资组合的证券A和证券B，其标准差分别为12%和8%。在等比例投资的情况下，如果两种证券的相关系数为1，该组合的标准差为10%；如果两

种证券的相关系数为-1，则该组合的标准差为2%。

参考答案：A

[解析] 当相关系数=1时，δP=[50%×50%×1×(12%)2+50%×50%×1×(8%)2+2×50%×50%×1×12%×8%]1/2=10%。当相关系数=-

1时，δP=[50%×50%×1×(12%)2+50%×50%×1×(8%)2+2×50%×50%×(-1)×12%×8%]1/2=2%。

构成投资组合的证券A和证券B，其标准差分别为12%和8%。在等比例投资的情况下，如果两种证券的相关系数为1，该组合的标准差为10%；如果两

种证券的相关系数为-1，则该组合的标准差为2%。

参考答案：A

[解析] 当相关系数=1时，δP=[50%×50%×1×(12%)2+50%×50%×1×(8%)2+2×50%×50%×1×12%×8%]1/2=10%。当相关系数=-

1时，δP=[50%×50%×1×(12%)2+50%×50%×1×(8%)2+2×50%×50%×(-1)×12%×8%]1/2=2%。

8.

根据吉伯的观点，领导的重要特质不包含______。

A.良好的调适能力

B.自信

C.勇于实践
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D.外向

参考答案：C

[解析] 吉伯认为卓越的领导必须具备以下特质：①身强力壮；②聪明但不过于聪明；③外向有支配欲；④有良好的调适能力；⑤自信。

9.

“法律如果推不开特权的门，也一定跨不进人民的心。”下列选项与该句体现的含义最接近的一项是______。

A.法律不能使人人平等，但是在法律面前人人是平等的

B.让我们维护公平，那么我们将会得到更多的自由

C.公正的法律限制不了好人的自由，因为好人不会去做法律不允许的事情

D.我不同意你说的话，但是我愿意誓死捍卫你说话的权利

参考答案：A

[解析]

“法律如果推不开特权的门，也一定跨不进人民的心”体现了法律面前人人平等的原则，A项含义最为接近。B项与C项体现了法律的公平性与自由

的关系，D项体现了法律捍卫公民的言论自由权利。因此本题正确答案为A。

10.

2012年7月，《党政机关公文格式》国家标准正式实施，根据该标准，下面有关公文格式说法不正确的是______。

A.成文日期中的数字用大写汉字将年、月、日标全

B.信函格式和纪要格式都是特定的、常用的正式公文格式

C.命令(令)格式的发文机关标志由发文机关全称加“命令”或“令”组成

D.在公文的正文中、结构层次序数依次可以用“一”“(一)”“1．”“(1)”

参考答案：A
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[解析] 根据题意，自2012年7月起，《党政机关公文格式》国家标准正式实施，根据该标准，日期应使用阿拉伯数字。因此，答案为A。

11.

下列各项中属于孳息的是  。

A.树上的果实

B.未收割的庄稼

C.银行存款的利息

D.供热管道输送的热力

参考答案：C

[解析] 孳息是因物或权益而产生的收益。孳息必须在原物或权益上产生，必须与原物或权益分离独立，不是其组成部分。

12.

环形跑道的周长为400米，甲、乙两人骑车同时从同一地点出发，匀速相向而行，16秒后甲乙相遇。相遇后，乙立即调头，6分40秒后甲第一次追上

乙。问：甲追上乙的地点距原来的起点多少米?______

A.8

B.20

C.180

D.192

参考答案：D

[解析]

由一次相遇和一次追及可求出甲、乙速度，(甲+乙)×16=400，(甲一乙)×400=400，(6分40秒合400秒)，解得甲=13，乙=12。甲在全过程中都没有

改变方向，共跑了(16+400)秒，共跑了16×13+400×13=(208+400×13)米，由于每圈为400米，故甲最后追上乙的地点距离起点400-208=192(米)。
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13.

解决城市交通可以尝试一种新机制：公交因为承担着低收入者、环保人士等提供社会公益性服务的职能，由政府购买公交服务低价提供给公众；个

体自行车出行或纳入政府购买体系，或推行自行车优先措施；出租车因为价格的高低并不会影响需求者对出租车这种出行方式的选择，所以自然由

开放的竞争市场来提供相应的服务；对小汽车的使用者可以征收道路使用费，使交通拥堵的外部性内化。这种机制的实施，还要求有配套措施：比

如完善公交优先基础设施、鼓励拼车行为、恢复或建设自行车道、制定针对绿色出行的政策法规，引导和鼓励绿色出行方式等。

  对文中的“新机制”最恰当的概括是______。

A.“主体—配套”机制

B.“多元—环保”机制

C.“保障—市场”机制

D.“公平—高效”机制

参考答案：C

[解析]

在该文段中提到了解决四种城市交通方式的新机制。其中在关于“公交”“个体自行车”的机制中，提到“由政府购买公交服务低价提供给公众”

“个体自行车出行或纳入政府购买体系”反应的是政府的保障机制，而在关于“出租车”“小汽车”时提到的“由开放的竞争市场来提供相应的服

务”“征收道路使用费”等体现的是“市场机制”。

14.

在人类文明史上，古埃及人和两河流域的苏美尔人，都曾创造过古老的文字。

   

然而，随着时间的流逝，这些文字早已消亡。时至今日，______的古老文字，唯有中国人创立的汉字。作为伟大的汉文化的载体和媒介，汉字依然

______，堪称当今世界上最有生命力的文字之一。

    填入画横线部分最恰当的一项是：______
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A.硕果仅存 长盛不衰

B.凤毛麟角 源远流长

C.出类拔萃 博大精深

D.鹤立鸡群 方兴未艾

参考答案：A

[解析]

由“这些文字早已消亡……唯有中国人创立的汉字”可知，第一空所填成语应与唯有汉字仍存在的语境相对应，“硕果仅存”比喻存留下来的稀少

可贵的人或物，符合语境。B项“凤毛麟角”比喻人或物稀有珍贵，未体现汉字的“唯一性”，排除。C项“出类拔萃”形容超出同类之上，多指人

的品德才能；D项“鹤立鸡群”比喻一个人的仪表或才能在周围一群人里显得很突出，均与文段“唯有汉字存留”的语境不符，排除C、D。第二空

，“长盛不衰”与“最有生命力”也对应恰当。故本题选A。

15.

2009年法国航空公司一架客机失事。如果法国及其他多国没有采取积极的搜救行动，就不会尽早发现失事飞机的残骸。如果失事飞机设计公司提供

技术支持并且派专家参与失事原因分析，那么关于失事事件的调查报告就会更客观。

  以上陈述如果为真，以下哪项不可能为假?______

A.或者法国及其他多国采取积极的搜救行动，或者不会尽早发现失事飞机的残骸

B.除非失事飞机设计公司提供技术支持，否则就不会尽早发现失事飞机的残骸

C.如果法国及其他多国采取积极的搜救行动，就会尽早发现失事飞机的残骸

D.如果失事飞机设计公司提供技术支持，那么关于失事事件的调查报告就会更客观

参考答案：A

[解析]

A项等值于“如果法国及其他多国没有采取积极的搜救行动，就不会尽早发现失事飞机的残骸”，必然为真；根据该充分条件假言命题，否前不能

否后，C项错误；B项等值于“只有失事飞机设计公司提供技术支持，才会尽早发现失事飞机的残骸”，显然由题干不能推出；题干第二个充分条件

假言命题的前件是一个联言命题，D项只肯定其中一个肢命题不能肯定前件，进而不能推出肯定的后件。
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16.

在已确认减值损失的金融资产价值恢复时，下列金融资产的减值损失不得通过损益类科目转回的是______。

A.持有至到期投资的减值损失

B.可供出售权益工具的减值损失

C.可供出售债务工具的减值损失

D.应收款项的减值损失

参考答案：B

[解析]

对持有至到期投资、贷款及应收款项和可供出售债务工具，在随后的会计期间公允价值已上升且客观上与确认原减值损失事项有关的，原确认的减

值损失应当予以转回，计入当期损益(资产减值损失)。可供出售权益工具发生的减值损失，不得通过损益类科目转回，而是通过其他综合收益转回

。

17.

The walls are made of hollow concrete blocks.

A.big

B.empty

C.long

D.new

参考答案：B

[解析]

本题考查的是对形容词的辨析能力。本句话的意思是：墙是由空心混凝土砖砌成的。句子中的hollow意为“空的、虚伪的、空腹的”，例如：The

hollow ball floated.
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空心球浮在水面上。四个选项中：A选项big意为“大的、重要的、量大的”。B选项empty意为“空的、无意义的”，与原句画线部分最接近，因此

选B。例如：He hurtled his empty gun at my face.

他把空枪猛地朝我的脸上投来。C选项long意为“长的、过长的”。D选项new意为“新的、新鲜的、更新的、初见的”。

18.

下列选项中不属于基本金融工具的是______。

A.股票

B.债券

C.期权

D.货币

参考答案：C

[解析]

金融工具是在信用基础土产生并用于证明债权债务关系的书面凭证。基本金融工具主要包括货币、票据、债券、股票、基金证券等。期权属于衍生

金融工具。

19.

维护文件的高度严密性是指( )。

A.公文的保密性

B.公文语言结构的严密

C.公文行文程序的严密

D.施行办法的严密

参考答案：B

[解析] 严密性指文件结构与语言表达具有周密严谨的特点。
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20.

网络协同效应是指两种或两种以上的物质，如企业个体、网民个体或者某种技术的相互协同等，它们之间在互联网络平台上相互作用后所产生的效

果。

  根据以上定义，下列不属于网络协同效应的一项是______。

A.小王通过网络每天更新关于自己生活的博客

B.甲乙公司通过网络视频签订了一个项目的协议

C.某网络研究小组成员通过网络分享各自的研究成果

D.某电子商务网站推出了一款限量商品引来大量顾客抢购

参考答案：A

[解析] 网络协同效应定义的关键信息是：两种或两种以上的物质。A项小王是一个个体，不符合定义关键信息。其他选项符合定义关键信息。

21.

根据《新巴塞尔资本协议》，商业银行的资本充足率等于资本与信用风险加权资产的比例。

参考答案：B

[解析] 资本充足率指商业银行持有的资本与商业银行风险加权资产之间的比率。

根据《新巴塞尔资本协议》，商业银行的资本充足率等于资本与信用风险加权资产的比例。

参考答案：B

[解析] 资本充足率指商业银行持有的资本与商业银行风险加权资产之间的比率。

22.

通常情况下，名义利率扣除______即可视为实际利率。
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参考答案：

通货膨胀率

通常情况下，名义利率扣除______即可视为实际利率。

参考答案：

通货膨胀率

23.

从技术进步的水平看技术进步类型，存在的技术选择一般有三种，不包含以下的______。

A.高、精、尖技术

B.先进适用技术

C.中间适用技术

D.基础适用技术

参考答案：D

[解析]

从技术进步的水平看技术进步类型，存在的技术选择有：第一，高、精、尖技术或世界先进水平技术；第二，先进适用技术；第三，中间适用技术

等。

24.

甲乙两人在周长为200米的圆池边散步，甲的速度为15米/分钟，乙的速度为10米/分钟，现在两人从同一点，反向行走，则第二次相遇在出发后___

___。

A.12分钟

B.16分钟

C.20分钟
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D.24分钟

参考答案：B

[解析] 第二次相遇，两人共同走2圈，即相遇路程为400米，速度和为25米/分钟，那么相遇时间为400÷25=16分钟。

25.

Your interruptions only serve to irritate the entire staff.

A.tease

B.protect

C.attract

D.annoy

参考答案：D

[解析] 本句话的意思是：你的打扰只能让全体职员都很不快。tease：取笑，例如：Don't tease the little boy.

不要戏弄那个小男孩。protect：保护、保卫，例如：Net the fruit trees to protect them from birds.

用网盖住果树以免遭受鸟害。attract：吸引、诱惑，例如：They should attract foreign investment.

他们应吸引外资。annoy：打扰、恼怒，例如：We can annoy the enemy by raids. 我们可以用空袭骚扰敌人。

26.

三位办案人员在办理一起刑事案件。甲说：犯罪嫌疑人向东逃跑了。乙说：犯罪嫌疑人没有向东逃跑。丙说：犯罪嫌疑人没有向南逃跑。已知两个

人的断定与事实不符，由此可以推出______。

A.犯罪嫌疑人向南逃跑了

B.犯罪嫌疑人没有向东逃跑

C.甲的断定与事实相符

D.丙的断定与事实相符
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